

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Артемовой Анастасии Олеговны на тему «Научно-методическое обеспечение подготовки студентов педагогического вуза к организации познавательно-исследовательской деятельности дошкольников», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7 - Методология и технология профессионального образования

В связи с новыми требованиями, предъявляемыми к качеству профессиональной подготовки будущих педагогов дошкольного образования, социальная и научная актуальность диссертации А.О. Артемовой не вызывает сомнений.

Структура диссертации включает введение, две главы, заключение, список литературы и приложения. Во введении автором обоснована актуальность темы исследования, выделена проблема, определены объект, предмет, цель и задачи исследования его методологические и теоретические основы, сформулирована гипотеза, раскрыта научная новизна полученных результатов, их теоретическая и практическая значимость, сформулированы положения, выносимые на защиту.

Автор демонстрирует грамотность в понимании предметного поля исследования, современных научных подходах к подготовке студентов педагогического вуза к организации познавательно-исследовательской деятельности дошкольников. Теоретический анализ проблемы проведен с опорой на результаты научных исследований, отраженных в монографиях, научных статьях, материалах научных конференций по близкой тематике, в диссертациях и авторефератах.

Первая глава диссертации «Теоретико-методологические основы подготовки студентов педагогического вуза к организации познавательно-исследовательской деятельности дошкольников» посвящена анализу современных требований к подготовке в вузе будущих педагогов

дошкольного образования; обоснованию педагогических особенностей организации познавательно-исследовательской деятельности дошкольников; выявлению структуры научно-методического обеспечения подготовки студентов к организации познавательно-исследовательской деятельности дошкольников. Теоретический анализ опирается на современные методологические принципы системного подхода, научной обоснованности и доказательности.

Во второй главе *«Опытно-экспериментальное исследование апробации системы научно-методического обеспечения подготовки студентов педагогического вуза к организации познавательно-исследовательской деятельности дошкольников»* автором описаны процедуры, методы опытно-экспериментального исследования на базе ФГБОУ ВО «Армавирский государственный педагогический университет», а также проведен анализ полученных результатов и их интерпретация.

В автореферате детально представлены параметры научной новизны, теоретической и практической значимости полученных автором диссертации результатов. Автор опубликовал результаты исследования в 11 научных работах, включая 5 статей в рецензируемых журналах из установленного перечня.

Результаты диссертации прошли апробацию на научных и научно-практических конференциях, проведенных в г.г. Москва, Пенза, Саратов, Ставрополь и др.

Стиль и логика изложения материалов в автореферате характеризуется ясностью, грамотностью, оптимальным количеством иллюстраций, что служит доказательством высокого уровня научно-методологической культуры соискателя, его исследовательских компетенций.

В целом диссертация на тему *«Научно-методическое обеспечение подготовки студентов педагогического вуза к организации познавательно-исследовательской деятельности дошкольников»*, исходя из материалов автореферата, представляет собой самостоятельное, завершенное

исследование, обладающее необходимым уровнем научной новизны, теоретической и практической значимости, прогностическим характером полученных результатов, соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, изложенным в п. 9-11, 13 и 14 «Положения о присуждении ученых степеней» № 842, принятом Правительством Российской Федерации 24 сентября 2013 года, а её автор - Артемова Анастасия Олеговна заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7 - Методология и технология профессионального образования.

Доктор педагогических наук, профессор,
профессор кафедры теории и методики
непрерывного профессионального образования
ФГК ВОУ ВО «Военная ордена Жукова
академия войск национальной гвардии
Российской Федерации»

И.А. Федосеева

Контактная информация:

Федосеева Ирина Александровна

Адрес места работы: 198206, Российская Федерация, 198206, г. Санкт-Петербург, ул. Летчика Пилютова, д.1.

Телефон: (812) 337-40-50

e-mail: obr_kom@spvi.ru

web-сайт: <https://spvi.rosguard.gov.ru>

